

Сергей Собянин: Вместе строим мегаполис будущего — без скидок на обстоятельства

ДЕНЬ МЭРА

Вчера в своем блоге мэр Москвы Сергей Собянин подвел итоги работы «Единой России» в столице за пять лет.

Глава города напомнил: в сентябре пройдут выборы депутатов Государственной думы. В ходе избирательной кампании партия большинства отчитывается о выполнении предвыборных обещаний и предлагает программу действий на следующие пять лет. — Конечно, можно было бы сказать: «Ну что вы хотите от «Единой России»? Постоянно у нас случаются разные катаклизмы, проблемы, санкции, кризисы и так далее. Последний год с лишним мы живем фактически на военном положении: гибнут люди, болеют очень тяжело, — написал Сергей Собянин. — Тем не менее, без всяких скидок на обстоятельства, я могу с чи-

стой совестью сказать: все, что мы обещали в 2016 году, — сделали. Мэр Москвы подчеркнул: за пять лет в городе не остановили ни одной программы. — Москва 2016-го, когда были предыдущие выборы, и Москва 2021 года немножко отличаются. Уверен, что в лучшую сторону, — заявил мэр. Он подчеркнул, что «Единая Россия» — это политическая сила, которая выводит на себе воз, не занимаясь популизмом, не решая реальные проблемы реальных людей. — И другой силы, другой команды, как говорил классик: «А мы решим эти проблемы!», такой команды нет. По-прежнему — да. А команды, которая взяла бы на себя ответственность и реально смогла бы что-то решить, — такой нет, — отметил мэр Москвы. На встрече с кандидатами от «Единой России» Сергей Собянин отметил, что работа идет постоянно и с учетом пожеланий столичных жителей.



17 июля 13:35 Слева направо: кандидаты от «Единой России» Татьяна Буцкая, Петр Толстой, Ирина Белых, Марияна Лысенко, Анатолий Выборный, Александр Румянцева, Светлана Разворотнева, Андрей Картаполов, Евгений Попов, Владимир Ресин встретились с мэром Москвы Сергеем Собяниным (четвертый слева) и обсудили развитие столицы

— Москвичи — не те люди, которые готовы делать нам скидки. Это очень требовательный народ, — акцентировал на внимание Собянин. — Расслабляться никому не дадут, отсрочек тоже не

предоставят. Это правильно и хорошо. Такой подход подталкивает к тому, чтобы не стоять на месте и постоянно двигаться вперед. Сергей Собянин подчеркнул: Москва продолжит разви-

ваться, наращивая темпы в разных отраслях и сферах, выходя по ключевым показателям на один уровень с мировыми лидерами. — В мире не так много городов, которые могут сравнить-

ся по темпам и своей динамике развития с Москвой, — заявил Сергей Собянин. — Через пять лет мы будем жить уже в другом городе — более продвинутом, комфортном и, надеюсь, более любимом самими москвичами. Таким образом мэр столицы подчеркнул динамичность последних обновлений российской столицы. — Для перемен к лучшему нам нужно доверие людей, которые проголосуют за нас и дадут возможность так же динамично развивать город, — сказал он. — Большинство в столице удовлетворены нашей работой. Но не всегда это те, кто готов голосовать. Важно убедить этих людей. По мнению мэра, отдать свой голос за тех, кто постоянно подвергается бешеной критике со всех сторон, причем целенаправленно, крайне непросто. — В нашей способности менять Москву, решать проблемы нет сомнений. Я не знаю

другой силы, которая может взяться и решить ряд проблем, — сказал глава города. Сергей Собянин также добавил, что от партии есть депутаты разных уровней, не только в Государственной думе. Мунципальные депутаты, столичные парламентарии, мэр города и его команда, команда всей страны — все эти люди занимаются, по словам Сергея Собянина, защитой интересов города и страны от внешних и внутренних угроз. — Это большая команда, — подчеркнул он, — и другой нет, которая возьмет на себя такую большую ответственность менять город к лучшему. Днем ранее Сергей Собянин встретился с представителями инвестсообщества Москвы, в которое входят крупнейшие строительные и девелоперские компании. На встрече были рассмотрены актуальные градостроительные вопросы, связанные с комплексным развитием территорий, созданием мест приложе-

ния труда. Инвестиционное сообщество Москвы реализует проекты, предусматривающие комплексное и сбалансированное развитие территории города. Так, за 2011–2021 годы в Москве построено и введено в эксплуатацию 96,5 миллиона квадратных метров недвижимости, из которых чуть более трети составило жилье. — В настоящее время в Москве в строительстве находится 50 миллионов квадратных метров недвижимости. Их них 43,5 миллиона «квадратов» — это инвесторские проекты, — сообщили в столичной мэрии. Также власти и инвесторы реализуют ряд программ, которые позволят обеспечить развитие бывших промзон, комплексную сбалансированную застройку новых районов за пределами Третьего транспортного кольца и Московской кольцевой автомобильной дороги.

ВАСИЛИСА ЧЕРНЯВСКАЯ v.chernyavskaya@vm.ru

Лучший друг дельфинов

ЛЮБИМЫЙ ГОРОД



Сегодня зоологи и волонтеры — любители животных отмечают День китов и дельфинов. Специалист по морским млекопитающим Дмитрий Глазов (на фото) рассказал «ВМ», каково это — каждый раз возвращаться из многочисленных длительных экспедиций в родной город.

И при этом они приятны на ощупь и в плане общения. Конечно, нечасто выпадает возможность взаимодействовать с животными в естественной среде. Однако эмоции всегда замечательные. Жизнь Дмитрия Глазова проходит в постоянных командировках. Однако большую часть года он стабильно проводит в Москве — обрабатывает полученную информацию. Для многих студентов биологических вузов возвращение в большой город после экспедиций — стресс. Однако Дмитрий уже привык. Ученый любит Москву, но по-своему. — У меня есть яркое воспоминание, как мы едем с беломорской практики в столицу, спускаемся в метро, и два человека падают в обморок. Наверное, от недостатка кислорода. У меня такого уже нет. Я вырос в этом городе. Сотни раз возвращался сюда из экспедиций, потому что с детства участвовал в них с родителями. Я люблю московские парки — Измайловский, Парк Горького, Нескучный сад. Наверное, это мои любимые места. Несмотря на то что Москва — мегаполис, в ней сохраняются островки природы. Город преобразается, меняется. Исчезают любимые места и появляются новые. В этом она отличается от многих городов, которые консервативны в своем центре. Поэтому я стараюсь находить удовольствие от той Москвы, какая она есть.

НИКИТА БЕССАРАБОВ n.bessarabov@vm.ru

справка

Международный День китов и дельфинов — праздник, учрежденный в 1986 году Международной китобойной комиссией. Его отмечают 23 июля, так как в этот день, правда, четырьмя годами ранее, комиссия проголосовала за запрет коммерческой добычи китов. 19 февраля 1986 года запрет вступил в силу. Беспокойство за состояние популяции китов ученые начали в первой половине прошлого века. Беспощадное уничтожение животных в промышленных целях привело к значительному сокращению их количества.

КРОМЕ ТОГО

В пойме реки Чермянки уже в этом году появится веревочный аттракцион площадью 900 квадратных метров, который станет частью будущего «Парна Аяз», сообщает Комлекс городского хозяйства. Аттракцион будет состоять из двух маршрутов — для детей и взрослых. Для ребят на высоте 1,5 метра оборудуют мост с препятствиями, веревочный лабиринт, сеть «паука», а для взрослых — трассу высотой 4,5 метра с вертикальными захватами, спуском по натянному тросу, брусками «спираль» и мостом «кочки».

МОСКВА КРАСИВАЯ



В парке «Ходынский поле» сухой фонтан (без чаши над землей) занимает почти 800 квадратных метров

Доброе слово, забота и похвала важны для каждого человека

ОТ ДОМА ДО РАБОТЫ

У начальника Управления социальной защиты населения Южного административного округа Москвы рабочий день ненормированный — иногда при реализации крупных проектов он может длиться 16 часов. Однако это обстоятельство никак не сказывается на привычном графике Елены Утуновой, у которой «ВМ» узнала, как проходит ее рабочее утро.

В самом крупном округе столицы — Южном — проживают порядка двух миллионов человек. 800 тысяч из них — получатели социальных услуг. Главный принцип работы Елены Утуновой — в заботе нуждается каждый. Причем это касается и ее коллег. За 17 лет, что Елена Цадыровна работает в социальной сфере, она убедилась, что окружающим важны похвала, поддержка и позитивное настроение. — На продуктивную, эффективную работу я настраива-

юсь с утра. Просыпаюсь в 6 часов, делаю комплекс упражнений, суставную гимнастику, — рассказывает Елена Цадыровна. — Если честно, я кошуша, привыкла собирать без суеты, делать все с удовольствием. Для удовольствия от завтрака Елене Цадыроне достаточно всего лишь одного сваренного вмятку яйца или крохотного (четвертинки хлебного куска) бутерброда с маслом. Основой завтрака является напиток. — Я люблю черный листовый чай, — улыбается Елена Цадыровна. — Крепкий, ароматный, тонизирующий. Раньше такой чай было достать непросто, а в век интернета каждый может заказать его даже в Индии. Завтракаю одна — в будни у всех членов семьи свой график работы. Потом причаса, макияз... Все, как у всех женщин. Ровно в 7:40 к дому Елены Цадырны, который находится в районе Нагатинно-Садовни-

ки, подъезжает служебный автомобиль. Пятнадцать минут в пути — и руководитель ведомства уже на работе, в Даниловском районе. — Дорогу я провожу с телефоном — важно быть в курсе всего. В ведомстве работают почти 2,5 тысячи человек, и мне необходимо держать руку на пульсе. Эффективность нашего труда зависит даже от настроения сотрудника.

Уже в 7:55 мы входим в здание ведомства, но в кабинет не поднимаемся. Поймав мой удивленный взгляд, Елена Цадыровна поясняет: — Все соцработники ежедневно общаются и помогают сотням тысяч людей, нуждающихся в заботе и поддержке. Это очень сложная работа, где нет места ошибкам, грубости, неуважению, невнимательности, халатности. По-

этому каждое утро я хожу по кабинетам, чтобы поздравиться с сотрудниками. А в кабинетах люди привычно делятся с начальством семейными новостями — кто взял ипотеку, у кого дочка сдала экзамены. Улыбки, приветствия, легкий разговор. Но от внимательного взгляда Елены Цадырны скрыться невозможно. — Светлана, почему глаза грустные? Как самочувствие? Елена Цадыровна отлично знает, что такое профессиональное выгорание, когда ответственный сотрудник превращается в пассивного человека, которого не трогают чужие проблемы. — Возможно, на технических службах это допустимо, но не в социальной сфере, — подчеркивает Елена Утунова. — Соцработники пропускают людские беды через себя и не меньше нуждаются в похвале, в добром слове. Все сотрудники могут обратиться ко мне с любым вопросом. Я сделаю все возможное, чтобы жизнь окружающих стала более комфортной и радостной.

досье
Елена Утунова родилась в Элисте. Окончила Калининский государственный университет по специальности «Английский язык и литература» и Московскую академию экономики и права по специальности «Финансы и кредит». Прошла профессиональную переподготовку по программе «Государственное и муниципальное управление», а также курсы повышения квалификации. Свободно владеет английским языком. Неоднократно принимала участие в международных социальных форумах. Под ее руководством введены в эксплуатацию два современных центра социального обслуживания в районах Бирюлево Западное, Зябликово и «Мой социальный центр» в Чертанове Северном.



Вчера 7:53 Елена Утунова всегда приходит на работу в хорошем настроении — ведь на нее равняется коллектив

АЛЬБИЯ КАМИЛОВА a.kamilova@vm.ru

